

«Дружба» трёх континентов

Ана БЕССОНОВА, фото автора

Дендропарк «Дружба» заложили в Ракитном на территории однотипной ледовой арены в 2015 году. Таким образом глава Ракитянского района Владимир Переволот в жизнь предложил губернатору Белгородской области Евгению Савченко о создании парков по всему региону.

Редкие растения вместо бурьяна

— В плане постройки ледового дворца была указана прилегающая территория в гектар. Там разрешили высадить роста для нескольких огородов находились. Это пространство и своеобразии от сорняков и мусора под дендропарк, — рассказал директор ледовой арены «Дружбы» **Василий Черномуров**. — Арену сдали в эксплуатацию еще в декабре 2014 года, а дендропарк завели только осенью прошлого года. Прежде здесь серебряный. Ныне дендропарк защищают с учётом опыта ботанического сада БелГУ.

На площади 1,6 га высадили почти 1400 растений 162 видов, сортов и культурных форм. По краям территории посадили высокорослые растения, а в центре — кустарники: они не закрывают вид на здание ледовой арены. Сейчас общая площадь дендропарка «Дружба» — 4 га. Осенью прошлого года посадили ещё 567 роз.

Редкие растения закупали в Москве. Их привозили с закрытой корневой системой. В нашей области такие не купишь, — заметил Василий Александрович.

От Азии до Америки

Парк разделен на зоны — в них растут деревья и кустарники с трёх континентов: европейские, азиатские и северо-



УЖЕ ТЕПЕРЬ ДЕНДРОПАРК — ОДНО
ИЗ ЛЮБИМЫХ МЕСТ ОТДЫХА РАКИ-
ТЯНЦЕВ.

американские. Отдельно выделили территорию «Русский лес». Среди деревьев этой зоны символично представлено и брендовое дерево района — ива ломкая, или ракита. Её посадили однажды из первых.

Ухаживают за дендропарком сами работники ледового дворца. Они уже выработали свою систему: например, газонокосилка отвечает за попив, загибщик лицы — за косьбу, другие работники — за цветы.

— К тому же весь дендропарк разбит на зоны.

Мы говорим, что надо убрать, к примеру, в зоне 11, и человек понимает, куда идти, — объясняет Черномуров. — Некоторым азиатским растениям нужно много воды, там как они привыкли находиться во влажном климате. Особенного внимания эти деревья требуют летом. У остальных уход стандартный: обрезка, обработка гербицидами, подкормка, эвакуация почвы и осеня.

Красивые листья, филометовые шишки

Среди растений в дендропарке есть особенно интересные и привлекательные.

Сложно не заметить дерево, похожее на сосну, с щириками пурпурно-фиолетового цвета. Это корейская пихта, которая выделяется среди других представителей своего рода широкой короной — достигает в диаметре нескольких метров. Такой внешний вид определён медленным ростом дерева в высоту, но интенсивным развитием ствола. Правда, в ракитянском парке таких больших пихт пока нет. Но всё впереди: средняя продолжительность жизни дерева — 150–200 лет, встречаются и долгожители, преступившие 400-летний порог.

Здесь же можно найти крупнопыльнистую гортеңцию — кустарник, высота которого может достичь четырёх метров. Во времена цветения кусты буквально утаплюют в шикарных неожиданных соцветиях, похожих на облака.

Неподалёку растёт японская айва, или хеномелес. Растение не только красиво цветёт, но и даёт очень полезные плоды. За кислый вяжущий вкус японскую айву называют северным лимоном, а содержание витамина С в её плодах в несколько раз выше, чем в обычном. Плоды японской айвы содержат практически все группы витаминов.

Суперумка индийской «Шуберт» она буро-зелёные, затем зелёные, а после цветения становятся красновато-фиолетовыми или тёмно-пурпурными. Необычные листья и у красных дубов. При распускании они имеют багровый оттенок, затем зеленеют. Осенне молодые деревья окрашиваются листья в красный цвет, взрослые — в бордовый или коричневый.

Красиво уже сейчас

— Приживаемость растений — около 95%. По всем меркам это отличный показатель. Но и ухода деревьев и кустарников требует немало. Трудоемкое засаживание. Правда, поливы — это помощь оправдываясь. Для этого мы помыли специально проточили 1,5 км труб. Думаю, лет через пять здесь будет очень красиво, — считает директор ледовой арены.

Уже теперь дендропарк — одно из любимых мест отдыха ракитянцев. Рядом с ним в этом году построили детскую площадку. Пока деревья слишком маленькие, чтобы давать приличную тень, но вечерами здесь прогуливаются местные бабушки и молодые мамы с колясками.

Зелёная зона привлекает не только ракитянцев: рядом дорога с развязкой сразу на четыре направления — на Белгород, в Курскую область, Красногурский и Ильинский районы.

Несколько из Орловской области, Калужской и Задонска. Жители Курска особенно сильно удивились: у них в городе ничего подобного нет, а у нас в посадке есть. Заметите, в Ракитном живут всего 12,5 тысячи человек, во всём районе — 35 тысяч. Для нас это действительно масштабно.